

Dodatek č. 5

ke Školnímu vzdělávacímu programu pro předškolní vzdělávání
„Základní škola a Mateřská škola Čejov, okres Pelhřimov“



Dodatek ŠVP PV byl projednán na pedagogické radě dne 29. 8. 2023 a schválen školskou radou dne 21. 9. 2023.

Platnost dodatku od 1. 10. 2023

Mgr. Zuzana Žaloudková, MBA
ředitelka školy

ÚVOD

Tímto dodatkem se doplňuje Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání, ve věci: Zavedení nového systému pedagogické diagnostiky. V průběhu školního roku 2023/2024 je platná stávající verze ŠVP. Přejícné období nám umožní postupné zpracování všech změn do nového ŠVP.

PEDAGOGICKÁ DIAGNOSTIKA PREDICT

V průběhu implementace programu Začít spolu do mateřské školy se objevila disproporce mezi současnou pedagogickou diagnostikou a cíli sledovanými tímto programem. Zatímco existující diagnostika paní Bednářové se soustředí hlavně na vývoj dítěte, program "Začít spolu" klade důraz na interakci dítěte s okolím, což je aspekt, kterému stávající diagnostika věnuje pouze omezenou pozornost.

Naším hlavním cílem je propojit plánování vzdělávacích procesů při sledování Dílčích cílů stanovených RVP PV a ŠVP, a to prostřednictvím metod používaných v rámci programu Začít spolu. K vyhodnocení účinnosti těchto pedagogických metod jsme zvolili diagnostický nástroj PREDICT: předškolní diagnostika a komunikace. Tento nástroj sleduje dosahování klíčových kompetencí u dětí a tím podporuje jejich celostní rozvoj v souladu s RVP PV. Zároveň dokladuje soustředěnou práci pedagogů při naplňování cílů vzdělávání.

PREDICT slouží jako diagnostický a evaluační nástroj, který umožňuje průběžné zaznamenávání a vyhodnocování učebních pokroků dítěte v mateřské škole a rozvoje jeho klíčových kompetencí. Výsledky hodnocení dítěte je možné zaznamenávat flexibilně, v souladu s preferencí každého jednotlivého učitele. Odpovídá praktickým požadavkům sledování a záznamu po celou dobu docházky dítěte do mateřské školy.

Průběh práce s diagnostickým nástrojem PREDICT je podrobně popsán v Metodice pedagogické diagnostiky. V aktuálním školním roce 2023/2024 spouštíme pilotní ověřování nástroje PREDICT u dětí, které letos nově nastoupily k předškolnímu vzdělávání.

Tato nová fáze zavádění diagnostického nástroje a získávání praktických zkušeností s programem "Začít spolu" v naší mateřské škole vyvolává potřebu komplexní aktualizace dalších dokumentů školy, to zahrnuje také týdenní plány a jejich naplňování. Současně si klade za cíl revizi a aktualizaci celého Školního Vzdělávacího Plánu (ŠVP) mateřské školy, abychom zohlednili nové poznatky a přizpůsobili se vývoji požadavků na

předškolní vzdělávání. Tato aktualizace dokumentů bude reflektovat moderní pedagogické trendy a sloužit jako pevný základ pro optimální vzdělávací prostředí v souladu s novými vývoji ve vzdělávání.